
 

 

  

PROCÈS-VERBAL de la séance du conseil d’établissement de l’école Sainte-Clotilde 
tenue le mercredi 5 avril 2023 à 18h45 au salon du personnel de l’école  

Sainte-Clotilde 
 
 
Étaient présents:   
Direction :     Line Martineau 
Parents :  Cynthia Ménard, Marilou Vincent, Renée Sainte-Marie 
Enseignants :  Tricia Bédard-Goyette et Philippe Caron-Perras   
Service de garde :      
Personnel de soutien :   Patricia Bezeau  
Représentant de la communauté :  
Secrétaire de la réunion :  Patricia Bezeau 
Absence(s) :  Julie Tremblay et Katlyne Dupuis 
Public :     
 
 
1. Mot de bienvenue et lecture de l’article 71 de la LIP 

Ouverture de la réunion à 18h45. Cynthia souhaite la bienvenue à tous les membres.  Philippe 
fait la lecture de l’article 71. 

« Les membres du conseil d’établissement doivent agir dans les limites des fonctions et pouvoirs 
qui leur sont conférés, avec soin, prudence et diligence comme le ferait en pareilles 
circonstances une personne raisonnable, avec honnêteté, loyauté et dans l’intérêt de l’école, 
des élèves, des parents, des membres du personnel et de la communauté. » 

2. Désignation d’un ou d’une secrétaire 
 Cynthia, Patricia et Line sont nommées secrétaires de la séance. 
 

3. Vérification des présences et du quorum  
 Il y a quorum.  
 

4. Période de questions du public 
 Aucune question du public.  

  



 

 

  

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 Proposé par Marilou après avoir changé l’année pour la photo; 2023 et non 2024. 
 CÉ 22-23.34 
 
 
6. Lecture, adoption et suivis du procès-verbal de la séance du 22 février 2023   

           Le procès-verbal soit adopté tel que présenté.  
Proposé par Patricia 
CÉ 22-23.35 
 
Ensuite, les suivis suivants ont été faits : 

• Nouveau programme CCQ : L’implantation est reportée, mais les enseignants 
débuteront leur formation dès le mois d’avril 2023.  

• Danse organisée par le Service de garde : Elle a eu lieu le 10 mars 2023 et ce fut un 
beau succès! 

• Photo scolaire : Réservation faite avec Fotoplus et la date retenue est le 2 octobre 
2023. 

• Salon du livre : Proposition d’une date en novembre 2023 lors de la rencontre de 
parents pour le 1er bulletin ou en mars 2024. 

• Rendez-vous de la communauté : Nous attendions plus de participants, mais ce fut une 
superbe soirée! 

 
7. Dossier menant à une prise de décision : 

7.1. Approbation de la confirmation des montants reçus par l’établissement pur les mesures 
dédiées et protégées (Art. 473.1) 
Line présente les montants reçus et en quoi consiste chaque mesure. 
Approuvé par Marilou 
CÉ 22-23.36 
 

7.2 Approbation des dons reçus (Art. 94) 
 Nous avons reçu divers dons pour le voyage de Classe verte : 550 $ de Talco, 125 $ de Pégo, 
500 $ de Guinois et 2000 $ de la municipalité. 
 Nous avons aussi reçu un don de 500 $ de WH immobilier et 200 $ du Club Optimiste pour les 
finissants. 

 Approuvé par Cynthia 
     CÉ 22-23.37 
 



 

 

  

7.3 Approbation des principes d’encadrement pour le matériel didactique et les fournitures   
  scolaires (Art. 7 et 77.1) 

Après discussion, il a été proposé de limiter à 60 $ le coût demandé aux parents pour l'achat 
de matériel didactique et les fournitures scolaires. 

 Approuvé par Tricia 
 CÉ 22-23.38 
 

7.4 Heures de fermeture du service de garde et impacts sur le budget (Art. 74 et 109) 
 Line présente la fréquentation et les impacts financiers depuis que le service de garde ferme à 
17h45 au lieu de 17h30. Les parents demandent qu’un nouveau sondage soit envoyé aux 
parents seulement avec les heures de fermeture. Une décision sera prise à la prochaine 
rencontre du conseil d’établissement. 

   
7.5 Suivis projet éducatif (Art. 74 et 109) 

 Line présente le tableau des enjeux, objectifs, indicateurs et cibles mis à jour ainsi qu’un 
parcours rapide du projet éducatif au complet.  Elle explique que cette version est provisoire 
et il a été soumis aux services éducatifs pour lecture.  Il devra être approuvé par le conseil 
d’établissement comme étape finale et le plan d’action sera élaboré pour les 5 prochaines 
années. 
 

7.6 Approbation des sorties éducatives (Art.87) 
 Line présente le tableau à jour.  Les élèves participant à la classe verte devront arriver à 
l’école pour 7h15 le 8 mai et ils reviendront à 14h le 9 mai.  Les parents devront assumer le 
transport.  Une rencontre est prévue le 11 avril en soirée pour expliquer les activités et les 
attentes en lien avec ce beau projet. 
Approuvé par Renée 

 CÉ 22-23.39 
 

7.7 Proposition de la date de l’assemblée générale de parents pour 23-24 (Art. 47) 
 L’équipe-école a choisi le jeudi 14 septembre comme soirée de rencontre de parents. 
L’assemblée générale se fera entre les deux blocs de rencontres, soit à 19h. 

 Approuvé par Patricia 
 CÉ 22-23.40 
 
  
 



 

 

  

8. Dossiers d’information 
8.1. Mot du représentant au comité de parents du centre de service scolaire. 

• Cynthia présente ce qui est prévu pour la soirée des bénévoles du 19 avril organisée 
par le comité de parents. Elle assistera à la soirée en tant que représente du CÉ ainsi 
que Line et Jessie-Anne Lamoureux, la bénévole choisie. De plus, elle informe le CÉ 
que le comité va regarder la possibilité que les bénévoles soient accompagnés d’un de 
leur proche. Par ailleurs, Cynthia fait un résumé des enjeux actualisés identifiés par le 
CSSDGS pour le PEVR. 

 
8.2. Mot de la direction  

• Clientèle prévisionnelle 23-24 : étant donné que l’accès au réseau est limité, ce point 
est reporté. Cependant, nous savons qu’il y aura le même nombre d’enseignants, ce 
qui est une bonne nouvelle. 

• Semaine des employés de soutien (concierges, secrétaire, SDG, TES, surveillantes, 
PEH) 

• Mois du français  
• 3 mai : activités pour les parents du préscolaire avec Julie Robidoux, orthophoniste 

 
8.3. Mot des enseignants 

Des activités ont eu lieu dans le cadre du mois du français : les élèves ont pu lire partout dans 
l’école, des lectures ont été présentées aux familles, il y a eu le défi de mille pages pour un 
mille-feuille. Ces activités ont été très appréciées. Cela a été le cas aussi pour le concours de 
casse-tête du Club Optimiste. Également, le CÉ a été informé que Tricia et Hélène travaillent 
avec leurs élèves sur un projet de recherche sur les animaux. 
  

8.4. Mot de la technicienne du service de garde 
Julie est absente. 
 

8.5. Correspondance 
Aucune correspondance 
 

8.6. Dépôt de documents  
L’ensemble des documents de la rencontre du CÉ et du comité de parents du centre de 
service scolaire seront déposés dans la TEAMS 
 
 



 

 

  

9. Autres sujets 
 Renée a fait part de comportements qui lui ont été rapportés concernant certains élèves de la 
classe de maternelle 4 ans. Line a expliqué que beaucoup de services ont été déployés à 
l’interne (augmentation des heures PEH, présence d’une TES avec plus d’heures directement 
en classe, séparation du groupe à l’heure du dîner, etc.) sont mis en place pour aider les 
enfants et les intervenants, ainsi que le rôle-conseil de l’ergothérapeute, une 
psychoéducatrice et la conseillère pédagogique du CSS qui ont été mis à profit. Elle a aussi 
nommé les possibles raisons qui expliquent ce phénomène. 

 
10. Prochaines dates de CÉ 
 N’oubliez pas que le 27 avril est remis au 4 mai ou plus tard, selon les besoins.  
 
11. Levée de la séance  

La séance est levée à 20h22. 
 
 
 
Line Martineau        Cynthia Ménard 
Directrice         Présidente 


